

# 国内自驾游佳期开启 这五条公路不容错过

在不少自驾游爱好者的日历里,5月是每年川藏线自驾游佳期的开启时间。其实随着夏天的到来,不仅川藏线迎来适合自驾游的最佳时节,国内不少美景公路同样如此。西藏拉林公路,新疆塔里木沙漠公路,独库公路,四川郎川公路以及河北草原天路是国内目前知名度极高的自驾公路,沿途的极致风景让你不虚此行。



西藏拉林公路林芝段美景

文涛 摄

## 西藏拉林公路

拉林高等级公路简称拉林公路,是西藏自治区境内的一条城际快速路,从拉萨出发,由海拔3750米向海拔2700米过渡,经过海拔5000多米的米拉山口后,沿美丽的尼洋河南下,经过工布江达县,最后抵达林芝,平行于318国道拉林段,全长409.2公里,往返拉萨和林芝两地的单向车程时间从8小时缩短至5小时。

318国道川藏公路是连通四川成都与西藏拉萨之间汽车通行的第一条公路,一直以来以风景优美路途艰险而著称,也被誉为中国的景观大道。而拉林高等级公路令拉萨与林芝间的美景更容易到达,它是目前西藏最长的高等级公路,沿途雪山、森林、河流、湿地、村落、农田等构成了一幅人与自然和谐相处的美好图景。

不可错过

在拉萨段,位于西藏拉萨西郊的罗布林卡是全国重点文物保护单位,是一座典型的藏式风格园林。米拉山高大雄奇,是当地藏民心目中的神山。

而林芝段则是飞越了山谷的曲折蜿蜒,跨越了尼洋河的壮观景致,路两旁每一个村庄都被绿树环绕,迷人的景色让人流连忘返。巴松措以林木繁茂和群山耸立中的一池碧水而广为外界所知。尼洋河出工布江达境后,河岸豁然开朗,在林芝与米林交界处汇入雅鲁藏布江,这里一河清澈,一江浑黄,清浊分明,沙洲星罗棋布,牛羊点缀其间,不同季节呈现出迥异的田园风光。而雅鲁藏布江下游的雅鲁藏布大峡谷是地球上最深的峡谷。

从林芝跨越季节拉山口到达鲁朗林海,这个小镇素有“西藏江南”的美称,林

## 新疆独库公路

独库公路是指从独山子到库车的公路,全长561公里,连接南北疆,横亘崇山峻岭,穿越深山峡谷,连接了众多少数民族聚居区。它的贯通,使得南北疆路程由原来的1000多公里缩短了近一半,堪称中国公路建设史上的一座丰碑。

独库公路被誉为中国“最美公路”,280多公里的路段都是在海拔2000米以上,其中4座达坂(达坂:意为冰雪簇拥的高山)海拔在3000米以上。沿途景色只能用美轮美奂来形容,险山、峻峰、草原、森林、河滩、融雪等多元化风光应有尽有。不可错过

在独库公路南端,人们可以欣赏到壮丽的克孜利亚山地景观区,这里的红山石林蔚为壮观。峡谷由季节性的洪水冲刷而成,山势陡峭,曲折幽深,谷内最宽处有几十米,狭窄处仅容一人通过。不仅如此,在其附近的天山神秘大峡谷景区,也同样以曲径幽深的惊险闻名。

在独库公路与伊乔公路的交会处还有乔尔玛风景区,从这里开始,才正式进入风景如画的天山腹地,风景幽深,是一个大的冰川分布区。这里还修建了独库公路烈士纪念碑。

独库公路周边还有位于巴音郭楞州和静县的巴音布鲁克草原景区,这里有著名的巴音布鲁克天鹅湖和九曲十八弯等景观,景色绝美,也是摄影家们钟爱的摄影胜地,最佳游玩时间为每年的6-9月。那拉提旅游景区的草原是世界四大草原之一的亚高山草甸植物区,它位于那拉提山北坡,是处于第三纪古洪积层上的中山地草原,由空中草原、河谷草原及那拉提国家森林公园三部分构成。每年6月之后,大群的牲畜转入,进入草原的黄金季节,当地会经常举办民俗活动,游客可以体验哈萨克民俗风情。

## 四川郎川公路

郎川公路是指国道213线四川松潘县的川主寺至四川和甘肃交界处的郎木寺段,道路平坦,几乎横跨整个若尔盖草原。

在郎川公路上,蓝天、白云、草原、野花和海水是主角,夏天风景更加美丽。

不可错过

川主寺不大,全镇以川主寺命名,属松潘县,是唯一可以到达九寨沟、黄龙和川西北大草原的地方。川主寺建于270年,被称为“卓伦贡巴”,主殿雕刻和绘画,宏伟壮观,保存珍贵的文物和经文。

瓦切乡是四川名镇,属于红原县,是红原县的第一大乡,也是距离成都最近的大草原,当年红军曾经从这里走过。当地

也有雄伟壮观的藏传佛教圣地瓦切塔林。唐克就是著名的黄河九曲第一湾所在地,地处草原腹地,河面宽而蜿蜒,曲折河水分割出无数河洲、小岛。面向黄河九曲第一湾,宏伟的索克藏寺依山而建,是藏传佛教中著名的寺院,其后面的山丘是远眺黄河九曲第一湾的最佳之处。

若尔盖草原被称为“四川高原的绿洲”,广袤无垠,是我国三大湿地之一。夏季是草原的黄金季节,天高气爽,能见度。花湖景区数百个大小湖泊随意地镶嵌在绿野间。

郎木寺是四川和甘肃两省交界处的一座河谷小镇,因寺得名,嘉陵江源头之一的白龙江穿镇而过,江南属于四川若尔盖县,江北属于甘肃的碌曲县,被誉为“东方小瑞士”。



新疆天山巴音布鲁克草原风光 罗晓光 摄

## 河北草原天路

草原天路位于河北张家口市张北县境内,是连接张北县塞外风景区及张北草原风情大区的一条重要通道,总长130公里,是中国最美十大公路之一。

虽然草原天路只是张北坝上的一条柏油公路,但海拔也有千米左右,深色柏油路与黄实线组成一幅山水画:“百里坝上”风景线沿线河流山峦、沟壑纵横,草甸牛羊,配合远处的发电风车,令人惬意无比。

不可错过

草原天路沿线的风力发电机俗称“风车”,一座座高耸耸立,沿着天路蔓延开来,占满了整个视野。白色的风车、蓝天白云和绿色草原相得益彰,构成天路最经典的风光之一。而塞北梯田则是北方少见的风光,夏天颜色翠绿,依然能看得见分明的层次。

草原天路沿线,苜蓿、土豆花、向日葵和油菜花等各种颜色的花朵点缀在草原之上,五彩缤纷,漫山遍野,随风摇曳,仿佛置身童话里。其中,位于沽源县城南7.5公里五花草甸,是迄今为止河北省保存最完好、植被覆盖率最高、最具观赏性的天然草甸,以夏秋季节盛开的五种颜色鲜花而得名。周边还有位于张北县小二台乡的南泥河空中草原,夏秋凉爽,花艳草深。(黎存根)

## 张家界云海



▲这是5月26日拍摄的湖南张家界武陵源风景区的百龙天梯。

▲这是5月25日拍摄的湖南张家界武陵源风景区天子山。

5月23日至25日,湖南张家界连续降雨。雨后的张家界武陵源风景区云雾缭绕,峰林在缥缈的云雾间忽隐忽现,宛若仙境。

新华社发(吴勇兵 摄)



美食和美景都不能辜负

## 到小龙虾著名产地逛吃玩

夏天,无论大江南北,小龙虾都会是夜宵摊档中当仁不让的主角之一。如果你就是小龙虾吃货的一员,有没有想过直接到小龙虾的著名产地一游?江苏盱眙、江苏江都、湖北潜江、湖南南县这四个著名产地值得去旅游一番,敞开心扉饱餐心头的同时,还有意想不到的美景可赏。

### 江苏盱眙

作为一个小龙虾吃货,江苏省淮安市下辖的盱眙县是不可能不知道的,那里有着“龙虾之都”的美称,因“小龙虾”产业而闻名天下。但是到盱眙除了去吃小龙虾,还有什么好玩的景点?

位于淮河下游、洪泽湖南岸的盱眙,是唐宋名城古泗州府的所在地。群山环抱,风景秀丽的都梁公园有着著名的中国龙虾节广场,极具古典风韵的都梁阁就是展示盱眙悠久历史、灿烂文化的标志性工程。而曾于清康熙年间一夜间被洪水淹没的泗州城,如今故城大部分已露出河滩,有待考古。

此外,位于盱眙县洪泽湖西岸的明祖陵,是明太祖朱元璋的高祖、曾祖的衣冠冢及其祖父的实际葬地。还有铁山寺国家森林公园、天泉湖水利风景区、黄花塘新四军军部旧址、象山国家矿山(地质)公园、八仙台风景区、第一山题刻等著名景点。

贴士:十三香龙虾最为知名。

### 江苏江都

江苏省扬州市江都区下辖的邵伯镇是有名的鱼米之乡,三十年前就有养殖小龙虾的传统,采用湖养方式。邵伯清水龙虾在江浙一带赫赫有名,是江浙沪食客们的向往之地。作为名城名镇,当地旅游资源十分丰富。

邵伯镇地处京杭运河边,是中国历史文化名镇,邵伯湖风景旅游区自然风光绝佳,坐落在江都市区西南角的龙川广场,是引江风景区的重要组成部分,江都博物馆就在

其中,有丰富的名人字画、文物馆藏。绿洋湖自然保护区、江都现代花木产业园、江都水利枢纽旅游区的生态环境优美;还有郭村战斗指挥部旧址、大桥革命纪念馆、许晓轩故居等红色旅游景点。

贴士:邵伯小龙虾有20多种做法,除了麻辣、清水、十三香这些常见风味,还有蛋黄、酸菜、腐乳、椒盐等。

### 湖北潜江

湖北省是小龙虾主产区之一,而位于湖北省中部江汉平原的潜江市,为湖北小龙虾加工出口第一市,有“龙虾之乡”的美誉。当地甚至有潜江市小龙虾烹饪技协为基础组建了潜江龙虾职业学院,这里小龙虾的名气之大不容置疑。潜江游玩的地方也不少。

潜江除了是“龙虾之乡”,还素有“曹禺故里、江汉油城、水乡园林”的美誉。景点包括曹禺故居纪念馆、曹禺故居博物馆、金台禅寺、东周时期的龙湾遗址、世博湖北馆、潜江国家森林公园、返湾湖旅游景区等。

贴士:油焖大虾叫人回味无穷。

### 湖南南县

长沙的口味虾闻名全国,而对外地人来说,地处湘北边陲、洞庭湖畔的南县可能有些陌生,但它却是小龙虾养殖大县。南县小龙虾获得了国家地理标志产品认证,还建立了全国首个小龙虾研发中心。当地旅游资源也不少。

南县地处长江中下游,系洞庭湖新淤之地,拥有南洲国家湿地公园、大通湖国家湿地公园,两大湿地公园湖泊特征明显,人文底蕴浓厚。而罗文村不仅是“湖南省首个涂鸦艺术村”,还打造了四季花海。德昌公园则由陵园、景园、游园三大景区组成。此外,还有新石器时代涂家台遗址。

贴士:正宗南县口味虾麻辣鲜香。(杨婉)



## 秦岭腹地小江南

5月23日无人机拍摄的黄柏峡国家水利风景区。在秦岭主峰太白山南麓脚下的陕西省太白县黄柏峡镇,碧流穿峡,

山清水秀,空气清新。这里保存着众多原生态的自然风貌,有“秦岭腹地小江南”之称,吸引游客前往探秘观光、休闲避暑。新华社发

## 逛老马路 看老洋房

周末,我喜欢漫无目的地逛马路。上海有64条永不拓宽的老马路,对我来说,这是一年四季也看不够的风景。几乎每隔一段时间我就会用脚去丈量一下这座城市的老马路,用眼睛去触摸掩映在老马路里的老洋房,了解洋房里曾住过的人的故事,乐此不疲。

当上周我把风景照发在朋友圈,有朋友羡慕道,住在上海真幸福,家门口的风景赏不完,“上海真的就是这样,一个地方,藏龙卧虎。你随便一敲门,出来一个貌不惊人的老太太,跟你谈上一段她的历史,都让你瞠目结舌。”说这话的作家淳子,想去考证张爱玲母亲的娘家还有没有后人,因为张的继母孙用蕃是民国总理孙宝琦的女儿,她并没有找到孙家后人,却有一个意外的收获,就是弄堂最里头这个门现在的产权是康有为的。

你喜欢武康路,是因为喜欢导演李安吧。武康路因李安的电影

《色·戒》而闻名,影片中的王佳芝所说的福开森路,即武康路。初夏时节,我漫步在这条精致优雅、颇具异域风情的路上,阳光明媚,树荫如画,老洋房美不胜收,行人举着“长枪短炮”纷纷拍摄美景。有一家三口的老外在悠闲地遛狗,有几个青春洋溢的姑娘在拗造型,而我远远地看着他们,什么也不做,就觉得很美很好。不由想起顾城的诗:“草在结它的种子/风在摇它的叶子/我们站着/不说话就十分美好。”

武康路名人故居多、建筑美。一个不经意的驻足,就和某个名人旧居撞个满怀。武康路113号,作家巴金的故居,这所每面墙上都爬满了爬山虎的三层花园洋房,充满了艺术的气息。我多次来此朝拜,经常能看到外国友人也在参观。特别喜欢这儿有个露天的长木梯直通二楼。作家居室内,陈设简朴,仿佛还能看到当年巴老在这里写下《团圆》和《随想录》时的样子。写作的人本无需奢华的环境,只要有幽静的住所,横溢的才华,素简的心即可。(梅莉)

## 平顶山市瑞泰市场管理服务股份有限公司 派生分立公告

经平顶山市瑞泰市场管理服务股份有限公司股东会决定:本公司派生分立为平顶山市瑞泰市场管理服务股份有限公司、平顶山市瑞广物业服务有限公司。分立前公司的债务由分立后的公司承担连带责任,请债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供担保的请求,逾期不提出的按公司相关规定处理。特此公告

平顶山市瑞泰市场管理服务股份有限公司 2019年5月27日

## 遗失声明

中国人民财产保险股份有限公司平顶山市分公司开具的增值税普通发票联丢失:发票代码4100161320,发票号码13472014、13699188、13699259、13690111、13720862、13698710、13478524、13478525、13471744;发票代码4100162320,发票号码13204012、26523349、26523350、26532552、26532665、26532550、26518535、26518536、13235825;发票代码4100163320,发票号码09618050、09621884,以上发票遗失,声明作废。

中国人民财产保险股份有限公司 平顶山市分公司 2019年5月27日